La Fondation Farha, ça marche!

C'est sans hésitation que l'on peut qualifier de succès le troisième marcheton québécois pour vaincre le SIDA, Ca marche, qui a eu lieu le 1er octobre dernier dans les rues du centre-ville de Montréal et au parc Lafontaine. Succès au niveau du nombre de marcheurs, on s'entend pour évaluer la foule à près de 25,000 personnes! Encore une fois, une foule très diverse "gaie, pas gaie" de tous les âges et milieux. Il y a de quoi être fier, l'événement organisé par la Fondation Farha est le plus grand rassemblement parmi toutes les marches similaires au Canada. C'est même plus gros que pour certaines villes américaines telle Los Angeles.

A la Fondation Farha, on est d'autant plus heureux que la diversité et le nombre impressionnant de marcheurs traduisent de façon concrète le message que sous entend toute activité de sensibilisation, à savoir qu'aujourd'hui, le SIDA concerne bel et bien tout le monde. Un immense succès donc. Mais...

On n'avait de cesse lors de la promotion de Ca marche 95 de mettre l'accent sur l'importance de non seulement marcher mais également et surtout, de recueillir des fonds... Ces fonds sont distribués à travers 45 organismes de 15 villes du Québec offrant soins et services aux personnes vivant avec le VIH-SIDA et à leurs proches. On parle ici de services d'hébergement, de médicaments, de soins à domicile, d'accompagnement, d'éducation, de prévention, de recherche, etc. Si on voulait faire un parallèle intéressant, on pourrait comparer la Fondation Farha à Centraide et le ratio des frais d'administration VS des revenus est excellent chez les deux organismes soit entre 12 et 20%.

Les sommes amassées annoncées le 1er octobre étaient de 545,000$. Les besoins sont croissants, on le sait. Chaque jour, la Fondation Farha reçoit de nouvelles demandes de subventions. L'objectif de 750,000$ fixé pour l'édition 1995 de la marche semblait donc non seulement réaliste mais également essentiel.

La Fondation Farha lance donc un dernier appel dans le cadre de Ca marche 1995: Si vous n'avez pas retourné votre formulaire pour recueillir des dons, S.V.P. faites-le en postant le tout à l'adresse au bas de cette page. Si vous désirez faire un don, vous pouvez le faire en tout temps, imaginons que chacun des 25,000 marcheurs donne personnellement 10$, l'objectif serait atteint!

Grâce à la générosité des donateurs, la Fondation a distribué en deux ans et demi plus de 1,000,000$ aux organismes québécois oeuvrant dans le domaine du SIDA. Dans le cadre de la structure d'organisation de Ca marche 1995, vous pouvez choisir vous-même l'organisme qui bénéficiera de vos dons. Quant à l'argent recueilli le reste de l'année, la distribution en est assurée par un comité multidisciplinaire et bénévole qui a pour tache d'évaluer l'urgence, la pertinence et la bonne gestion administrative de chacune des demandes d'argent adressés à la Fondation Farha. :<<...Chaque pas fait à combattre la terrible maladie du SIDA nous rapproche de la victoire...>> -Michel Bélanger, coordonateur de Ca marche.
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