AIME CHARTIER

...ET EN AVANT LES MANEGES !

Pour la jeune génération, ce nom ne dira probablement rien mais pour les plus expérimentés, Aimé CHARTIER c'est toute l'époque des cabarets, du music-hall, du théâtre spontané et du spectacle multidisciplinaire. On dit que le passé est garant de l'avenir... la carrière de cet artiste des plus complet verra une nouvelle facette s'ajouter à la longue liste de ses talents car Aimé sera pour tout l'été et pour notre plus grand plaisir, le Maître de piste au Cirque International de La Ronde.

PHOTO SOLO

Quoi de plus magique qu'un cirque d'été et quoi de plus merveilleux que d'être en entrevue avec le grand "chef d'orchestre" par qui passera toute la présentation et l'image de ce cirque américain de passage à Montréal du 18 juin au 6 septembre.

Bien que ce rôle soit une première pour notre invité, Aimé CHARTIER n'est pas né de la dernière pluie. Il a débuté sa carrière à Québec dans les années 60 et tout de suite, le jeune CHARTIER s'est distingué par la facilité avec laquelle il pouvait passer d'une forme artistique à l'autre en peu de temps. Il a été, en pratiquement 30 ans de métier, soit danseur, chanteur, comédien fantaisiste, animateur, concepteur, régisseur, coordonnateur, promoteur, producteur et directeur artistique. Mais ce n'est pas tout!  Reconnu pour son enthousiasme à toujours repousser plus loin les frontières de la versatilité, Aimé rôde de temps en temps dans les médias radiophoniques et montre sa binette sur l'écran que ce soit télé ou cinéma: Émission Du tac au tac (Radio-Canada), Michel Jasmin (CFTM Montréal), Les Plouffes (le film), Lance et Compte (Radio-Canada) et Being at home with Claude (avec Roy Dupuis).
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Voilà qu'après quelques années de vache maigre, Aimé CHARTIER  nous revient en force comme Maître de piste et croyez-moi qu'il ne manque pas de voix pour le poste. Ce qu'il faut savoir dans ce métier c'est que le Maître de piste est celui qui présente les artistes avant l'entrée en scène et que de sa présentation dépendra l'accueil du public fait aux artistes. C'est aussi ce grand bonhomme, vêtu d'un haut de forme qui nous assure toujours, même si ce sont souvent des histoires du Capitaine Bonhomme, que l'artiste à venir est le meilleur et le plus réputé du monde!!!

Aimé CHARTIER est un homme de spectacle, une bête de scène qui n'attend que l'instant où il sera sur la piste de "son" cirque. Bardé de ses 6'2'' et de ses 175 lbs, il ne manquera pas de vous faire lever de vos sièges tellement il y croit... Le cirque International de La Ronde sera en ville 7 jours par semaine, 80 jours de suite, 240 représentations enlevantes dont 3 par jour d'une durée  de 45 minutes chaque. Le billet est gratuit moyennant paiement de l'entrée à La Ronde.

Aimé CHARTIER, 6055 est, rue Beaubien #305, Montréal, H1M 3M5

Téléphone: (514) 251-0432

