RICHARD FRANCK

UN TALENT UNIVERSEL

On parle souvent des artistes qu'ils soient musiciens, chanteurs, auteurs, comédiens ou danseurs comme des talents uniques, des maîtres pour qui l'exécution d'une oeuvre reste un plaisir facile à créer. Notre invité de ce mois-ci est un "double" artiste qui excelle autant dans la chanson que dans les arts visuels.

Richard FRANCK est déjà connu comme chanteur depuis 1981 mais c'est seulement depuis quelques années qu'il se consacre à l'art visuel du collage  et qu'il frappe un coup de maître dans un domaine fort saturé. Richard me recevait en entrevue dernièrement et c'est avec stupéfaction que j'entrais non pas dans une simple maison mais dans l'antre d'un adorateur de beaux corps humains.

C'est par dizaines et même par centaines que les oeuvres s'empilent dans tous les coins de la maison et de voir tant de beauté, en plus de me déconcentrer, me fait demander comment il voit ses oeuvres et ses hommes! Est-ce une simple volonté de voyeurisme ou parlons-nous plutôt d'un vice plus ou moins caché???

C'est sans hésiter qu'il m'avoue aimer le collage érotique pour le côté fantasme de la chose et il va même jusqu'à me confier qu'il est loin d'en être blasé. 

Le collage érotique, tel que pratiqué par Richard FRANCK, a plusieurs applications et l'artiste semble être aussi à l'aise dans la création d'une oeuvre murale que dans la réalisation d'un t-shirt. En effet, en mai dernier, Richard exposait quelques-uns de ses tableaux au bar LE RELAXE et la critique, bien que surprise par tant de nudité, a fort appréciée l'aspect nouveau et inusité de cette forme artistique. Depuis peu, il fabrique chez lui des t-shirts plus ou moins érotiques fort colorés que l'on retrouve en vente exclusive chez PRIAPE. 

Placer la photo "Maître du monde" ici...

Mais quelle est l'origine du collage érotique?

Cette forme de collage découle directement du Pop Art anglo-saxon, qui en fait, est un mouvement artistique né vers la fin des années 50. Le Pop Art fit ses premières apparitions à Londres et à New-York et bien qu'il suscita à ses débuts une vive controverse dans le monde artistique, il est néanmoins une discipline aujourd'hui très pratiquée et appréciée du grand public.

Par le succès de son nouvel art visuel, il semble bien que Richard FRANCK se détourne de ses premières amours et s'éloigne de la chanson. Je serais bien surpris par contre qu'il n'y revienne pas un jour car son appartement, en plus d'être un temple dédié aux belles formes humaines, regorge d'instruments de musique divers, comme si il ne lui manquait qu'une occasion de refaire de la chanson.

Placer la photo de R. FRANCK ici...
Enfin, chers lecteurs de RG, n'oublions pas que{ les artistes vivent uniquement de leurs oeuvres et que de notre soutient dépend l'avenir de ceux-ci}. Richard FRANCK est un membre important et valorisant de notre communauté, ses T-Shirts se vendent bien et à 23$(+taxes), ils restent très abordables pour tous.

Si vous souhaitez acheter certains T-Shirts plus sobres ou si vous avez une commande particulière, Richard FRANCK se fera un plaisir de vous satisfaire et de créer une oeuvre unique en son genre.

En ce qui me concerne, j'ai trouvé un véritable petit bijoux que je porte le plus souvent possible tellement les couleurs sont magnifiques.

A la prochaine et surtout ne manquez pas l'entrevue exclusive que la grande Madame Alys ROBI offrira à RG d'ici peu. Si vous souhaitez faire des suggestions d'entrevues culturelles ou si vous souhaitez simplement donner de vos nouvelles, n'hésitez pas à m'écrire, je donnerai suite à toutes les lettres.

Roger-Luc CHAYER, 11 août 1993

