Yvon GOULET

Un artiste visuel qui vit de ses oeuvres

Je vous invite aujourd'hui à visiter la petite expo maison  de RG. Nous vous présentons un artiste visuel qui a fait de son amour des formes, sa principale source de revenus. Yvon a étudié la cartographie avant de s'intéresser à l'art plastique. Diplômé de l'Université du Québec à Hull, spécialité Gravure, il se promène depuis, d'expositions en expositions et c'est dans le monde entier qu'on peut voir ses oeuvres: Tokyo, Paris, Bruxelles, Viennes, Corée, Cuba et la Bulgarie sans oublier Vancouver, Sudbury,  et la capitale québécoise des artistes peintres, Baie St-Paul de Charlevoix.

Yvon a un style bien à lui mais que l'on peut associer au courant du pop art. Il touche tous les matériaux: papier de riz, carton, plâtre et il se sert volontiers de la toute dernière technologie en reproduction comme les photocopieuses conventionnelles ou laser.

Depuis peu, l'artiste mène une campagne agressive de commercialisation de ses oeuvres, sa principale motivation étant de faire découvrir le goût de l'art à ses clients. Yvon expose en permanence à la Galerie Carl DAVIS de Ottawa (819-827-0503), à la Galerie-Musée ADZAK de Paris, au Centre d'Affaires St-Hubert à Montréal (495-9292) et à la boutique Cuir PLUS, au coeur du village (521-PLUS).

Oeuvre no.1: Sans titre

Oeuvre no.2: E Pluribus Unum
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Oeuvre no.3: Mamandonna

Oeuvre no.4: Madonna Sida

Yvon GOULET prépare sur demande des oeuvres uniques aux goûts de ses clients. Les tarifs vont de l'estampe non encadrée à 200$ à l'oeuvre majeure encadrée à 3000$. Ceux qui aiment la couleur et les effets visuels surprenants seront heureux de posséder une oeuvre de GOULET d'autant que l'art visuel en général est un excellent abri fiscal.
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