Qui soigne nos animaux?

La profession de médecin vétérinaire fait souvent rêver les jeunes amoureux des animaux. Et pour cause, il s'agit là d'une profession des plus intéressantes et des plus diversifiées. Comme les actions du vétérinaire ne touchent pas seulement la santé animal mais aussi la santé des personnes, le droit de pratiquer est strictement contrôlé par le gouvernement. 

La première étape à franchir se fait sur les bancs d'école. Le cours se donne à St-Hyacinthe. Après quatre à cinq ans d'université, l'étudiant peut obtenir le titre de Docteur en Médecine Vétérinaire (D.M.V.) mais ce diplôme ne confère pas automatiquement le droit de pratiquer. Ce droit, il l'obtient de l'ORDRE DES MÉDECINS VÉTÉRINAIRES DU QUEBEC (OMVQ) auquel il doit obligatoirement adhérer et se soumettre. 

L'OMVQ comme tous les autres ordres (médecins, pharmaciens...) est avant tout un organisme de surveillance qui a pour but de protéger le public. C'est important, car le vétérinaire profite de certains privilèges comme par exemple le droit de prescrire et de vendre des médicaments, de pratiquer des chirurgies, de prendre des rayons-X et même d'approuver ou de condamner les viandes pour la consommation humaine. Il faut donc un organisme fiable pour s'assurer que tout cela soit fait correctement, en toute sécurité et dans les normes. 

Toute personne peut s'adresser à l'Ordre pour obtenir de l'assistance s'il survient un conflit avec un vétérinaire. De même, toute personne peut y dénoncer ceux qui pratiquent illégalement la médecine vétérinaire par exemple en vendant des médicaments ou en vaccinant les animaux sans contrôle.

ORDRE DES MEDECINS VETERINAIRES DU QUEBEC

795, Ave du Palais, bureau 200

St-Hyacinthe, J2S 5C6

tél.: 1-800-267-1427 fax.: 1-514-774-7635

D'où viennent les vétérinaires?

L'amour des animaux est peut-être important pour se lancer dans une telle carrière, mais il ne faut pas oublier que derrière tout vétérinaire, il y a plusieurs années de formation. On ne se lance pas dans le métier les yeux fermés. Le médecin vétérinaire touchera dans sa pratique à plusieurs domaines comme par exemple : l'ophtalmologie, la dermatologie, la virologie, et la liste pourrait se continuer ainsi longtemps, un peu comme toutes les spécialités de la médecine humaine. On retrouve même des psychologues pour animaux qui seront utiles pour régler certains problèmes comportementaux. 

Il ne faut pas s'imaginer le vétérinaire uniquement comme le médecin de votre chat. Il peut aussi bien se retrouver dans le fond d'une étable aidant une vache à mettre bas, dans le laboratoire d'une université comme chercheur, dans un abattoir supervisant l'inspection des viandes ou derrière un bureau comme gestionnaire. 

Une alternative à de longues années d'étude pourrait être le cours de technicien en santé animale: Formation: 3 ans de cours et deux stages de 5 semaines. Niveau: Collégial, titre obtenu: D.E.C. EN TECHNIQUE SANTE ANIMALE. Lieu: Ste-Thérèse, La Pocatière, Trois-Rivières, Sherbrooke, St-Laurent, St-Félicien. Le technicien en santé animale a la formation pour seconder le vétérinaire dans l'ensemble de ses tâches, un peu comme l'infirmière qui a tellement d'expérience pratique qu'elle conseillera le médecin.

Truc, trucs

Toutou aime bien manger dans votre assiette? Il se lance à toute vitesse dès que vous avez le dos tourné pour manger votre plat à peine déposé sur la table. Vous avez essayé de le punir mais rien n'y fait? Aux grands maux les grands remèdes. Placez votre assiette bien en vue sur la table, en prenant bien soin d'ignorer Fido pendant qu'il se jette sur votre plat. Toutefois, à sa grande surprise, il s'apercevra bien rapidement que vous aurez saupoudré préalablement généreusement le contenu de l'assiette avec de la sauce Tabasco. N'ayez pas peur de vider une demi-bouteille. Toutou qui pensait bien vous jouer un tour se verra floué et les larmes lui couleront tellement la langue lui brûlera. Rassurez-vous tout de suite, il n'y a aucun danger pour Fido, une fois la souffrance et les brûlements d'estomac passés, Fido n'oubliera jamais cette mauvaise expérience et n'aura plus confiance dans vos petits plats. Il se peut que le traitement doive être refait une seconde fois, résultats garantis!

Toutou fouille et vide vos poubelles?

Chaque fois que vous revenez à la maison, peu importe la grosseur ou le poids de votre poubelle, toutou la vide à chaque fois à la recherche d'un petit morceau de gras ou simplement pour lécher quelques emballages odorants? Qu'à cela ne tienne, un moyen très efficace consiste à se procurer une PETITE trappe à souris que vous installerez, chargée évidemment, en dessous d'une mince couche de détritus. À sa première visite, Fido se fera claquer le museau ou la patte et se souviendra toute sa vie de ce traumatisme. Le claquement causera une telle surprise-panique pour le chien qu'il n'osera jamais se rapprocher de la poubelle. Aux dires d'une lectrice, son chien contournerait même la poubelle de peur de se faire claquer à distance. Encore une fois, cette stratégie est tout à fait inoffensive à condition bien sur de ne pas acheter une trappe à ours. La plus petite trappe à souris fera parfaitement l'affaire.
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