On recherche un vandale dans le village!

Depuis près de trois mois sévit dans le village un pseudo artiste qui peint des graffitis sur... les voitures, les vélos et les fenêtres des maisons. En effet, après plusieurs dizaines de milliers de dollars de dommages, plusieurs citoyens et groupes communautaires lancent un appel à la population du village pour que soit identifié le forcené. 

L'individu en question peint à l'aérosol ce qui semblerait être une signature, on retrouverait plus de 200 de ces signatures dans le village et depuis 3 mois, le vandale aurait laissé sa trace sur plusieurs voitures du village, dans les vitres des résidences et sur des vélos attachés à l'extérieur des maisons. À noter que l'individu ne discrimine pas, toutes les cibles sont bonnes, de jour comme de nuit.

Toute personnes qui verrait un individu homme ou femme, peindre un graffiti à quelque endroit dans le quadrilatère Amherst, De Lorimier, René Lévesque et Sherbrooke est prié de communiquer immédiatement avec le 911 afin que la police puisse intercepter ce qui est en passe de devenir un cauchemar financiers pour les résidents du village.
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